

鲁抗医药年报数据出错 南京股民“踩地雷”欲索赔

股权质押融资规模 暴增近45倍 券商担忧风险敞口暴露

开闸仅半年,券商开闸的股权质押融资规模暴增近45倍。“2013年券商股权质押融资规模约20亿。但2013年年底,这一数字达到882亿元。”但在股权质押融资规模井喷背后,有些券商开始担忧集中持股的风险暴露。

融资规模井喷

券商的股权质押融资是2013年6月24日正式开闸的创新业务。自截至12月31日,中间仅历经191天,但行业的股权质押融资规模达到882亿元。其中,融资规模排在前四名的是国泰君安、中信证券、兴业证券、海通证券,融资额分别为120亿、102亿、58亿、47亿。紧随其后的是国信证券和华泰证券,融资额均为40亿元,广发证券的融资额为34亿元。

“这个数据是指券商自有资金和资管资金开展的股权质押融资总规模。”前述深圳两融人士介绍,沪深交易所每个月会向券商发送两市股权质押融资的业务数据,他们合并两市数据算出不同券商的融资规模。

“券商开展股权质押融资业务分为自有资金和券商资管两类。其中,后者又分为纯通道和主动管理。”广州一家券商两融人士介绍,纯通道的模式是定向一对一,券商收取千分之三的费用,融资规模10个亿,券商收300万元。

集中持股的隐患

“有些上市公司股东已经将所持股权的90%以上都用于质押融资。一旦这类公司暴露风险,券商都要抢着平仓,到时股价必然会连续暴跌。”华南一家大型券商两融业务负责人对此非常担忧。

券商严格把关累计质押比例,主要基于还款来源和股权处置的考虑。“100%的股权都质押了,融资方拿什么来还钱?万一上市公司股东套现走人,这些股权是否能及时变现?”广州一家大型券商两融人士直言,控制集中度,主要是考虑到万一上市公司股东无法偿还债务时,券商能够第一时间平仓。

据记者了解,已经有券商的股权质押融资业务出现风险敞口暴露。“国泰君安最近应该很痛苦,他们去年8月做的一单股权质押融资,当时股价是9.58元,现在已经跌到6.90元。”一位业内人士估计,这单质押融资的维持担保比例已经下降至150%,逼近平仓警戒线。

据《21世纪经济报道》

年报闹出的乌龙事件多多,打出的“补丁”也是一箩筐,而上市公司因马虎造成的年报信息披露错误可能对投资者造成较大伤害。近日,一位南京股民就表示踩中了年报“地雷”,“鲁抗医药在年报中披露的2012年年度报告披露日前第5个交易日末股东总数少报了4万多人”。该股民表示,在投资鲁抗医药2个多月后,于去年7月份将股票全部抛掉,共亏损了2.5万元。由于受上述错误信息误导造成投资亏损,欲向公司索赔19.8万元。

现代快报记者 刘元媛

年报错误防不胜防 老股民十几年统计 期末股东数仍“被骗”

南京股民老孟从1998年就开始接触资本市场,并亲身经历了A股的跌宕起伏,同时也形成了具有个人特色的投资方法。“从开始接触资本市场,我唯一使用的指标数据就是‘期末股东总数’。从1998年开始至今,沪深两市全部上市公司的‘期末股东总数’我都进行了收集整理,形成了《沪深股市股东人数对照表》。老孟告诉记者,这份对照表伴随着上市公司一季报、半年报、三季报和年报的发布会进行及时更新,“每一个‘期末股东总数’数据,均是我亲手从上市公司定期报告中摘录下来。”

“‘期末股东总数’数据,均是我亲手从上市公司定期报告中摘录下来。”老孟的“期末股东总数”投资法虽说比较特立独行,但经过十几年坚持不懈的统计后发现,上市公司定期报告出错已经成了常态。“在每一期定期报告发布中,都会有很多家上市公司犯错误。”老孟根据过往统计经历给上市公司的错误总结出三大类型:遗漏未填写;与上期或上年同期雷同;数据本身错误等三种类型。“比如广日股份的2013年一季报期末股东总数漏登。”对于哪些上市公司在股东总数披露上存在差错,老孟都如数家珍。

对上市公司在定期报告中披露的股东总数做了10多年统计,又对易犯错误很了解,可老孟还是踩中了鲁抗医药发布的“地雷”。2013年4月20日,鲁抗医药公布2012年年度报告。年报披露,“年度报告披露日前第5个交易日(2013年4月15日)末股东总数为65536”,“年度报告期末(2012年12月31日)末股东总数为106676”。根据多年统计的经验,老孟认为,二者数据不会差距如此之大。随后,老孟向鲁抗医药询问数据是否存在差错,公司回复“正确无误,不需要核对”。



漫画 雷小露

8个月后公司打“补丁” 股东数由6万多人更改为10万多人

在得到公司的肯定答复后,老孟认为,“如果数据无误,后面肯定会有很美好的故事”。老孟告诉记者,2013年4月1日~3日、8日4个交易日涨停,并在4月4日股价创出历史新高。“结合年报披露的股东总数4个多月急剧减少4万多,说明很可能是机构前期在吸筹。”老孟认为,后期该股很可能启动一波上涨行情。对于老孟的投资判断,一位证券分析师表示,如果2012年12月31日至2013年4月份股东人数大幅减少,很可能就是有资金在收集筹码,应该可以作为影响股价走势的一个判断依据。

去年5月初,老孟花了5万元买入第一笔鲁抗医药,此后陆续多次买入,直到7月份共买入14万元股票。

但在2013年4月25日,鲁抗医药公布2013年一季报,“期末(2013年3月29日)末股东总数为105769”。而此前披露的2013年4月15日末股东总数为65536,由此推算,期间的9个交易日股东

数减少了4万多户。“这是根本不可能的,此前公布的65536是完全错误的!”随后,老孟再次向鲁抗医药反映“2012年年度报告披露日前第5个交易日的股东总数为65536”是错误的。但公司再次表示,数据无误。

无奈之下,老孟向证监会12386热线投诉,在证监会的督办下,8个月之后鲁抗医药终于在2013年12月24日发布“山东鲁抗医药股份有限公司关于公司2012年年度报告及其摘要中有关股东总人数的更正公告”,由于统计错误,该公告中对于年度报告披露日前第5个交易日的股东总人数65536人表述有误,更正为109101人。

“我相信了鲁抗医药的答复,并依据65536人股东数前后买入14万元鲁抗医药,期间精神饱受折磨,并丧失了其他个股的投资机会”。由于投资鲁抗医药的损失、精神损失以及机会损失,据此老孟决定向鲁抗医药索赔19.8万元。

律师: 要素赔需先 认定虚假陈述

在被老孟“骚扰”多次后,鲁抗医药终于在8个月后将存在错误的年报打了“补丁”。但面对老孟的索赔,公司法律顾问一番姓律师表示,认为股东数错误导致投资亏损的理由站不住脚,“不能只看股东数变化,应该从多个方面了解公司情况。”因此,公司不会对老孟作出任何赔偿。

股东数从6万多人更改为10万多人,变化幅度近40%。但在股民多次核实后,公司却始终不愿进行核实并进行更改。对此,上述潘律师未直接回复,只表示,“公司到底有无责任,要看相关部门认定结果。”

老孟认为,鲁抗医药2012年年度报告披露日前第5个交易日末股东总数数据错误,属“虚假记载、误导性陈述”。对此,江苏创盈律师事务所律师涂勇表示,股东人数错误是否构成虚假陈述需要证监会认定。同时,在证监会未作虚假陈述认定并出具行政处罚通知书前,老孟即使向公司索赔,法院也无法受理,因此老孟的索赔有难度。

老孟告诉记者,已将相关材料寄至证监会,正在等待相关部门回应。

民生银行物流通:助企业安全快捷回款

王总在物流行业摸爬滚打已经5年,70%是代收货款业务,由于一直是通过司机携带现金回来后再给货主分账,不仅风险大,而且效率偏低。

2013年10月份,通过介绍,使用了民生银行物流通后,司机携带移动POS收款,不仅回款安全快捷,而且通过后台系统的管理,自己的运营效率

大大提高,算下来仅2个月就节省了财务费用达5万多元。

王总不禁感叹:民生银行电子化产品真的是不用不知道,一用真好用!

支付宝钱包和快的打车再投5亿 让全国人民打车“不要钱”

打车正式进入“不花钱时代”了。1月21日下午,支付宝钱包和快的打车联合宣布再投5亿元请全国人民免费打车。根据新的奖励方案,只要乘客用支付宝钱包付打车款,乘客每单奖励10元,司机每单奖励15元。对于快的已经覆盖的全国40个城市而言,乘客如果每天上下班各打一次车,起步里程以内基本可以实现“不花钱”了。

此前一天,快的和支付宝钱包宣布,对快的打车APP内置的支付服务进行升级,全国40个主要城市的40余万快的司机悉数支持用支付宝钱包付打车款。乘客只要用支付宝钱包来支付打车费,司机和乘客双方都将获得每笔10元的现金返还,乘客每天2笔

封顶,司机每天5笔封顶。在追加5亿投入后,司机每笔奖励将在此前基础上增加5元,达到15元,此外,每天还有10001个随机双向免单机会,只要被抽中,乘客和司机都能获得当次打车款等额的现金返还,对于免单金额上不封顶。

据介绍,新的奖励方案从1月22日开始执行,截止日期待定。目前奖励方案覆盖到了两种支付方式:一种是用快的的叫车而后用其内置的支付宝付款,另一种是乘客用支付宝钱包扫码司机的专属收费二维码来付款。

目前,支付宝钱包的移动支付日交易笔数已经超过1800万笔,而快的打车在完成大黄蜂收购之后,已经稳

居全国打车软件市场份额第一位。据易观国际统计,目前,快的打车在全国用户数已经达到2300万,每日订单量超过30万笔。

快的打车相关负责人介绍,除现金奖励外,快的有业内其他打车软件不具备的账户体系,可以让用户伴随公司一同成长。笔者了解到,用快的打完车并用支付宝钱包付款后,用户可以对司机进行评价,司机和乘客将获得积分,用户的等级会随着积分的增加而提升,同时积分还可用于兑换话费或是其他抵价券。

支付宝和快的在打车软件内完成叫车+交易闭环的探索始于2013年5月,此次双方强强联手追加5亿投入提升用户回馈力度,不啻于在竞争激烈的打车软件行业投入了一个重磅炸弹。

巅峰驾享“齐”开得胜 北京银行马年生肖卡与乐驾卡闪耀发布

1月15日,“巅峰驾享,‘齐’开得胜——北京银行马年生肖卡与乐驾卡发布会”在北京银行大厦举行。该行首款生肖主题信用卡“金马”白金卡和“跃马”金卡,“多功能”汽车主题信用卡乐驾卡在此次发布会上闪耀面世。

为喜迎2014马年的到来,北京银行特别在农历马年春节前发行该马年生肖卡——“金马”白金卡和“跃马”金卡。在产品方面,该卡卡面以我国著名画家墨涛的书画作品为主元素,融合中国传统文化概念和现代时尚感,突出马年祝福、贺岁迎新以及勇往直前的骏马精神,具有收藏价值;产品功能方面,马年生肖卡打造餐饮、百货、住宿三类消费3倍积分等增值服务,“金马”白金卡还可享高额盗刷险、航空保

险、旅行保险赠送,以及道路救援、酒后代驾、机场接送、汽车租赁等白金尊贵礼遇,同时激活首刷更可获赠马年收藏纪念版套卡。

与此同时,北京银行特别推出的车主信用卡——乐驾卡,将在北京、上海、深圳、杭州、南京、长沙、南昌、天津、西安、济南全国十大城市为有车一族量身打造全程化增值服务,全面整合汽车信用卡消费的周边产业链,集合加油积分翻倍、积分自动兑换加油金、酒后代驾、洗车服务、道路救援、保险赠送、机场接送、汽车租赁等全系列汽车消费增值服务,涵盖了购车、用车、养车、救援全过程,打造成为有车族首选信用卡,真正实现“一卡在手,乐驾无忧”。